
ΘΕΜΑ 4 

Δίνεται κύκλος κέντρου Ο και διάμετρός του ΑΒ. Έστω Γ το μέσο ενός ημικυκλίου του, Δ 

τυχαίο σημείο του άλλου ημικυκλίου του και ΑΓ̂Β = ΑΔ̂Β = 900.  Στην προέκταση της ΔΒ προς 

το μέρος του Β θεωρούμε σημείο Ε ώστε ΒΕ = ΑΔ.   

α) Να αποδείξετε ότι: 

i. οι γωνίες ΓΑ̂Δ και ΓΒ̂Ε είναι ίσες,               (Μονάδες 6) 

ii. τα τρίγωνα ΑΔΓ και ΒΕΓ είναι ίσα,                  (Μονάδες 7) 

iii. η ΓΔ είναι κάθετη στην ΓΕ.                 (Μονάδες 6) 

β)  Να αιτιολογήσετε γιατί, στην περίπτωση που το σημείο Δ είναι αντιδιαμετρικό του Γ, η ΓΕ 

είναι εφαπτόμενη του κύκλου.               (Μονάδες 6) 

 


